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IV. 2.1.0. Charakteristika předmětu Matematika  
 

Obsahové, časové a organizační vymezení: 
 

Předmět Matematika patří k základním předmětům našeho školního vzdělávacího programu. V Matematice se především klade důraz na 

porozumění základním myšlenkovým postupům, porozumění základním pojmům matematiky a jejich vzájemným vztahům. Výuka předmětu je 

zaměřena na řešení problémů, které vedou k rozvoji logického myšlení, kombinační úvaze, originalitě nápadů řešení, předem odhadovaným 

výsledkům, možnosti dojít k danému cíli několika možnými postupy a algoritmy. Poskytuje vědomosti a dovednosti potřebné v reálném životě. I 

kvůli snaze naplňovat tyto cíle jsme postupně přešli (a na 2. stupni přecházíme) k výuce matematiky prostřednictvím tzv. Hejného metodiky. 
 

K těmto cílům lze dojít prostřednictvím různých matematických prostředí. Zároveň žáci pracují s Aritmetikou, ve které si žáci osvojují 

dovednosti provádět početní operace a získávají efektivní algoritmy používané v praktickém životě. Učí se získávat číselné údaje měřením, 

odhadováním, výpočtem a zaokrouhlováním. V Algebře se seznamují s pojmem proměnná a s jejím užitím v reálných situacích. V Geometrii 

aktivně modelují reálné situace v rovině a v prostoru, hledají podobnosti i odlišnosti základních geometrických útvarů, které vycházejí z běžných 

životních situací. K hlavní náplni Matematiky patří slovní úlohy. Pro naši výuku vybíráme úlohy z reálného života, které propojují matematiku 

s ostatními předměty.  
 

Předmětu Matematika vyučujeme na škole s touto týdenní dotací: v 1. ročníku 4 hodiny, v 2. až 7. ročníku 5 hodin. V 8. a 9. ročníku je 

matematika zařazena po 4 hodinách týdně.  
 

Do předmětu Matematika byla včleněna některá témata průřezového tématu Osobnostní a sociální výchova (zejména jeho tematického okruhu 

Osobnostní rozvoj).  

 

Výchovné a vzdělávací strategie předmětu vedoucí k budování a rozvíjení: 
 

1. kompetencí k učení 

 pro řešení úloh a matematických problémů vybíráme a využíváme různé efektivní metody (kooperativní učení, metody RWCT, činnostní 

učení, projektové metody) a strategie  

 vedeme žáky k efektivnímu využívání matematických termínů, znaků a symbolů používaných v reálném životě a pomáháme jim vytvořit 

si ucelený pohled na matematické a přírodní jevy 

 vedeme žáky k tomu, aby si  výsledky svých měření a výpočtů ověřovali a aby je dále využívali v  matematických úlohách 

 rozvíjíme paměť žáků prostřednictvím jednoduchých numerických výpočtů a matematických algoritmů 
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 zapojujeme žáky do řešení různých netradičních úloh (včetně úloh testů Scio a Kalibro, soutěží Matematický klokan, Pangea, 

Pythagoriáda, a matematické olympiády) 

 

2. kompetencí k řešení problémů 

 vedeme žáky k vyhledávání důležitých údajů v zadání slovních i logických úloh 

 vedeme žáky k uvědomění, že úloha může mít i více řešení nebo žádné řešení 

 učíme žáky hledat vlastní postup při řešení problémů 

 modelujeme s žáky postupy při rozboru problému, učíme je vytvářet plán jeho řešení, vedeme je k odhadování výsledků a k hledání 

efektivních postupů k řešení problémů 

 požadujeme od žáků závěry vyvozené na základě dosažených výsledků a dáváme jim příležitost k jejich obhajobě 
 

3. kompetencí komunikativních 

 učíme žáky přesně a srozumitelně formulovat hlavní úkoly, např. ve slovních úlohách, argumentovat svou volbu řešení matematických 

úloh 

 vedeme žáky k používání dostupných informací (literatura, internet…) 

 vedeme žáky k tomu, aby dodržovali postupné kroky při vyjadřování svých myšlenek a argumentů (hlavně při řešení problémů i 

při opravách domácích úkolů nebo opravách písemných prací) 
 

4. kompetencí sociálních a personálních 

 vytváříme situace, v nichž je důležitá týmová práce žáků, protože tím se vytváří pracovní prostředí, kde má každý žák svoji roli  

      (z toho plyne jejich zodpovědnost za své výsledky)  

 učíme žáky přijímat názory druhých, pomáhat druhým při řešení úloh, diskutovat o tom 

 vedeme žáky k respektování společně dohodnutých pravidel chování, na jejichž formulaci se sami podílejí 
 

5. kompetencí občanských 

 vedeme žáky, aby na základě konkrétních tabulek, grafů a dalších údajů zveřejňovaných v médiích uváděli argumenty pro jejich 

vyhodnocení z hlediska případného zlepšení či zhoršení situace lidí ve společnosti 

 vedeme žáky, aby na základě zveřejňovaných číselných údajů a statistik ze společnosti vnímali rozdílné podmínky lidí pro život 
 

6. kompetencí pracovních 

 motivujeme žáky ke kvalitním výsledkům své práce (úroveň rýsování, přehlednost náčrtů a zápisů) 

 vedeme žáky ke správnému a věcnému používání vhodných rýsovacích pomůcek, kalkulátorů, matematických pomůcek a odborné 

literatury 


